

Ardeleniul

Apare Marti dimineata cu ultimele zătiri politice și știri sportive



Director:

THEODOR RECLESCU

Abonamento:

1 an: 150.— lei, jum. de an: 75.—
Autorități, mari întreprinderi 100.— Lei.

Redacția și administrația:

Arad, Strada Popa I. Rusu 3

Cercul politic

Reîntinerire, deparazitare, sancțiuni

Reîntoarcerea d-lui Dinu Brătianu, șeful partidului liberal, este așteptată de toate cercurile politice cu un foarte viu interes. Ziua de 6 Iulie și celelalte până la 10 Iulie vor constitui „zilele de apoi” pentru mulți frunțași ai partidului guvernamental, cari s'au făcut vinovați în ochii altor membri și față de partid, de grave neglijențe, ale căror consecințe s'au putut vedea cu ocazia ultimilor alegeri.

Alegerile actuale au fost piatra de încercare pentru verificarea popularității liberalilor și nu în toate organizațiile au fost înregistrate rezultate menite să satisfacă conducerea partidului. În unele părți liberalii au reușit să câștige — nu tocmai puține — aparente reușite au fost smulse cu străduire și în-

frângerile sunt indiciul îndubitabil că acolo a fost ceva... putred.

Șefii de organizații, după ce au fost proțâpiți, și-au neglijat electorii, sau au comis grave abateri dela disciplina și programul partidului. (Ați auzit, poate, de recente nereguli și fraude în cari sunt amestecați toți corifeii guvernamentali din Botoșani...)

Ce mai rămâne de făcut? — și-au pus întrebarea cei ce întrevăd urmările viitoare și sunt grijiți de soarta partidului. Și astfel a luat ființă mult discutatul memoriu întocmit de membrii grupului „H”, pe care-l vor da ploncon d-lui Dinu Brătianu de îndată ce va pune piciorul

pe peronul Gării de Nord. Memoriul — după informațiile ce le avem — e întocmit în termeni foarte energici și cere cu insistență luarea măsurilor necesare, din cari spicuem: întinerirea cadrelor partidului, deparazitarea lor și sancțiuni pentru cei vinovați. Nu mai vorbim de ce lălat faimos memoriu, al d-lui Petre Ghiță...

Adversarii regimului se bat pe burți rânjind cobitor. Cei ce cunosc situația, însă, sunt calmi. Ei știu că până la urmă toate se vor lămurii.

Indiferent ce se va întâmpla, atitudinea întransigentilor din grupul „H” semnificativă. Spiritul lor autocritic e o temeinică cheazăie a seriozității și vigoarei partidului din care fac parte.

Dr. Ion Diaconescu

Vizita d-lui Milan Hodza la Arad și Timișoara

Premierul Cehoslovaciei a fost primit pretutindeni cu mult entuziasm

ARAD. — Joi noapte a sosit în gara Arad, venind dela Bazias, d Milan Hodza, primul ministru al Cehoslovaciei. Premierul țării vecine și prietene, și-a petrecut noaptea în vagon, iar dimineața a orel 9, autoritățile locale i-au făcut primirea oficială.

În mulțimea celor veniți la gară să afirme prietenia noastră a românilor față de haraculii cehoslovaci, am remarcat pe următorii dâni: dr. Ioan Groza, dr. K. Coșoiu, R. Grezeanu, gen. P. P. Georgescu, în fruntea unui grup de ofițeri, dr. Teodor Botaș, arhiman-drit dr. Iustin Suciu, dr. Silviu Moldovan, protopop Iosif Popa, dr. Ioan Suciu, dr. Iustin Mărguș, Ascaniu Crișan, V. Istrățescu, Lazăr Igrisan, T. Tundre, ing. Eșcanu Luciu Caba, Traian Orădan, il. col. în retragere Rîșcăția, Iosif Kaloncssek, Ambrus, E. Ioanovici, dr. Nicu, dr. Cucu, Nestor Copaci, Const.

Popa, Brutus Păcuraru, secr. gen. Com. de Com., Ioan Tatu, Victor Moșoiu, Furnică, Aurel Birtolon, Radovan Milivoi, Mircea Nona, apoi un grup de sokoli și sokolțe în costume naționale, delegați ai sclăilor slovaci din județ. De asemenea am remarcat pe dnele Șt. Cieno Pop, Eugenia Constantinescu, Birtolon, etc.

Pe peron un stol de străjeri o companie de onoare cu muzică, în partea poliției și siguranței au fost prezenți dâni Cornel Suda, inspectorul regional, Traian Iancu, chestorul poliției din Arad și A. Filimon, șeful siguranței.

La orele 9 jumătate precis, d Milan Hodza, împreună cu însoțitorii dsale, a descins din vagonul salon. Armata a dat onorul și în ura'ele mulțimii, d Milan Hodza a intrat în sala festivă a gării, unde d dr. R. Coșoiu, a rostit următorul cuvânt de bun venit:

Salutul d-lui dr. Coșoiu

EXCELENȚA,

În numele populației din Arad, venim să vă întâmpinăm, aici la frontiera de Vest a Țării, cu toată admirația și cu tot entuziasmul nostru. Când mergeați spre Capitala țării, Excelență, ați fost primit în toate părțile cu însuflețire, încredere și caldă prietenie. Acum venind din Capitala țării noastre și înponind-Vă spre glorioasa republică a Cehoslovaciei, Vă întovărășesc omagiile și recunoștința noastră pentru succesul ce a repartat călăto-

ria Excelenței Voastre afirmând încă odată solidaritatea Micii Antante ce se prezintă întărită mai mult, ca un puternic instrument al Păcii și e firesc să fie așa. Suferințele și luptele comune ale trecutului, identitatea de aspirații și idealuri naționale, împlinite prin aceeași jertfă, în același război, pe temelul aceluiași principiu istoric, iar azi, un comun interes de menținere a păcii pentru consolidarea și dezvoltarea națională și culturală a Țărilor (Continuare în pag. II).

Ferți-vă de escroci!

Reuniunea de ajutorare în caz de înmormântare — cea mai mare escrocherie în perspectivă — „Nu vă lăsați induși în eroare...”

Am arătat în câteva rânduri vasta escrocherie a așa ziselor societăți, sau Reuniuni de ajutorare, cari speculează nevoile oamenilor săraci și naivi. Deasemeni am adus și exemple concrete despre modul cum sunt... „asigurați” creduliți și mai ales despre imaginarele prime de asigurare pe cari le obțin cei ce nu știu să-și păstreze banii ogonisiți cu trudă pentru zile negre, plasându-i în aceste întreprinderi patronale de șnapanii de rând.

Consecințele celor scrise de noi se văd. (Să nu vă nelinițiți, poate, că autoritățile s'au sesizat și au început să le controleze activitatea, împiedicându-i să-și continue jăcătaneala. Statul nostru n'a ajuns la o atare perfecțiune încât să apere pe pașnicul cetățean — chiar dacă e de o încredere crasă — de tentațiile pungăștești ale unor organizații de indivizi lipsiți de scrupule, cari știu să se scoale printre articolele

codului penal...). Escrocii dela Reuniunea de ajutorare din Timișoara și-au intensificat deșănțata lor reclamă, căutând să contracareze acțiunea noastră de a lumina pe cei ce sunt de bună credință și se lasă să fie prădați ziua mare.

Lată ce anunță actualii ghișeftari și puscăriși în spe:

„Nu te lăsa... indus în eroare pentru că Reuniunea pentru ajutorare din Timișoara este cea mai mare și mai de încredere reuniune de ajutorare în caz de înmormântare. Primește membri până la vârsta de 85 ani, fără vizită medicală, Pățește ajutoare de 24.000 lei și 8.000 lei. Inscrierile de membri se fac prin agenții reuniunii sau între orele 9—12 la sucursala din Arad, str. I. G. Duca 19, a Reuniunii!”

Mai citiți odată. Analizați fiecare frază. Toate plesnesc de afirmațiuni, cari logice, arată cale de o poștă cât de puturoasă e întreaga afacere

„Primește membri până la vârsta de 85 ani, fără vizită medicală” — sună reata na Poate face astfel de asigurări o societate serioasă? Pot renta astfel de asigurări? Ce garanție au că asiguratul nu dă ortul popii după două zile dela asigurare? Și cum se pot acoperi pagubele, dacă nu prin neplata ajutoarelor promise?

La astfel de propuneri orice om conștient strigă: „Sărutiți! Hoții!”

Cetățeni, păziți-vă buzunarele! Apărați-vă singuri de escroci, dacă nu poate s'o facă statul!

GH. MUNTEANU

Sedinta organizatiei liberale din Oradea

Săptămâna trecută, a avut loc sedinta delegației permanente a organizației liberale locale, de sub președinția d'ui Tiberiu Moșoiu, subsecretar de stat în Domenii. Au luat parte un foarte mare număr de membri, precum și parlamentarii bihoreni.

D. ministru Tiberiu Moșoiu a făcut un larg expozeu al situației politice interne, apoi a examinat situația organizației locale, în vederea alegerilor județene și municipale care vor avea loc în luna viitoare. În vederea acestor alegeri s'a format o comisie, alcătuită din dâni dr. Ioan Picu Băncilă, prefectul județului, senator Păcala, senator L. Bica, deputat Gheorghe Bota, deputat T. Cosma și alții, care va lua toate măsurile în vederea alegerilor.

Rectificare

În numărul 21, din 31 Mai a. c. ziarului nostru, în articolul intitulat „INSEMNATATEA CARTII”, greșală de tipar s'a eules: Cei, în jurul cărora roiesc dușmani neimpăcați sau adversari răutăcioși ce caută să le uzurpeze locul ce ocupă sub soare, sau se văd urmăriți de dușmănia nepotolită a mediocrității și de ironia acelor cari urăsc fiindcă nu pot să creieze ceva serios și durabil în viață, își găscsc liniște în singurătate.

găscsc liniște în singurătate. În loc de:

„Cei, în jurul cărora roiesc dușmani neimpăcați sau adversari răutăcioși ce caută să le uzurpeze locul ce ocupă sub soare, sau se văd urmăriți de dușmănia nepotolită a mediocrității și de ironia acelor cari urăsc fiindcă nu pot să creieze ceva serios și durabil în viață, își găscsc liniște în singurătate.

V. HORTICULTORUL

Informațiuni

FRAN. — Guvernul francez hotărăște să facă funerații naționale fostului președinte al republicii Domer-

D. Victor Antonescu a fost decorat cu ordinul olandez „Orange Nassau” în gradul de mare cruce.

Vineri a avut loc în saloanele ministerului de externe dejunul oferit în onoarea lui Kassidolatz ministrul Jugoslaviei, care urmează să părăsească România fiind numit în postul dela Londra.

ARAD

Marti, 15 iunie a avut loc în cimitirul ortodox din Lugoj, înmormântarea regretatului medic din Arad dr. Gh. Șerbanu.

Cosciugul care sosise dela Ciuj Luni seara, era înconjurat de rudeni, între cari remarcăm pe dne văd. Văleanu și văd. Terfaloga cu familiile, apoi dna și d. Orezeanu, primpreședintele Tribunalului Arad, d. dr. S. Vuia dir. Inst. Obsteric Arad, etc.

Dintre arădani am remarcat pe d. prefect dr. Ioan Groza, Ioan Tatu, ajutor de primar, dr. Ioan Moldovanu dir. Spitalului Județean și președintele actual al colegiului medical din Arad; medicii dr. Ioan Pescariu, dr. Dejenariu, dr. Schmidt, dr. C. Mustăcescu, din Arad și dr. Colbazi din Brașov, dr. Aug. Lazar, fost prefect. dr. Aurel Raicu, f. ajutor de primar, Ioan Platoș, dir. Casei de Asigurări sociale, V. Mircea, dir. Cercului Românesc, B. Păcurariu, primsecretarul Comerei de Comerț Arad și alții.

Au ținut cuvântări d. dr. Gheorghiu, șef medicul jud. Severin în numele Ministerului Sănătății, dr. Ioan Moldovan-Arad, în numele Spitalului Central și a Colegiului medical Arad; Ioan Platoș, în numele Casei de Asigurări Sociale, prof. dr. I. Boca, în numele Partidului Uniunii Agrare, Br. Păcurariu, în numele camarazilor de școală, a Cercului Românesc și a Clubului Rotary din Arad, iar dr. Dejenariu, în numele medicilor colegi dela Spitalul Județean din Arad.

Apoi sicriul de metal a fost așezat în cripta familiară.

Croitoria pentru domni MOSKOVITZ Arad, are prejuri de concurență

Soția lui Ioan Qintus, din str. Viilor, a anunțat poliția că soțul ei a dispărut de mai multe zile de acasă.

Ioșif Bencze și Ioan Planner, fiind prinși pe când furau haine de la Ștefan Cilan, din str. Căpitan Ignat, au fost înaintați chesturii.

Președinetele comisiei interzicere municipale a dat o ordonanță prin care obligă pe toți negustorii să afișeze și să eticheteze prețurile mărfurilor ce au de vânzare, interzicând câștiguri ilicite, obligând pe căcelari și brutari să aibă marfa respectivă în cantități suficiente alimentației populației, contravenienții fiind supuși pedepselor dictate de legea spe-

Cinema URANIA Arad
Telefon 12 32.
5, 7.15 și 9.30

O amintire veșnică dela minunata vedetă

Jean Harlow
„SUZY”
(Frontul Invizibil)
Franchot Tone, Cary Grant

S A T U - M A R E

Văduva lui Ludovic Ilerteg, în vârstă de 82 ani, a înaintat o reclamație la chestura poliției, la care a anexat și un certificat medical, cum că a fost bătută de un fost funcționar la justiție care voia să-i acapareze casa în mod fraudulos.

Autoritățile au luat cazul în cercetare.

CLUJ

Așa după cum am arătat și în alte rânduri, Camera de industrie și comerț din orașul nostru după îndelungate strădării a reușit să realizeze un frumos muzeu industrial, aranjat în mari stranduri însoțite în întreg cuprinsul palatului acestei Camere.

La realizarea acestui muzeu industrial și-au dat concursul toate industriile din raza de activitate a acestei Camere, iar muzeul constituie o oglindă fidelă a situației fiecărui industrii în parte cu capacitatea de lucru și producție

Această frumoasă operă realizată de priceputa conducere a Camerei de industrie și comerț, urmează să fie inaugurată în cadrul unor frumoase festivități care vor avea loc la Cluj în scurtă vreme

D. prof. univ. Sextil Pușcariu a fost invitat de către universitățile germane din Charburg și Leipzig pentru ca să țină mai multe conferințe despre Atlasul lingvistic român și despre Continuitatea Românilor în Dacia Traiană.

După câte suntem informați dsa va asista la sărbătorirea lui Leibnitz în orașul Leipzig la Academia saxonă a cărei membru este.

La 20 Iunie a luat parte la congresul societății „Rudolf Eucken” din Iena, al cărui membru este, iar la sfârșitul lunii va reprezenta Universitatea din Cluj și ministrul educației naționale la serbările universității din Gottingen.

D. Dr. Ion Radu
medic primar, Arad, str. T. Vladimirescu No. 3
specialist de nas, gât și urechi, va pleca în concediu între 15 și 31 Iulie a. c.

Schimbarea mersului trenurilor Căii Ferate Electrice Arad Podgoria

Mersul trenurilor se modifică începând dela 28 Iunie a. c. în felul următor (primele 2 grupuri de trenuri pornind cu 20 minute mai de vreme ca în utimul mers.)

Pleacă din Arad la ora: 5.00, 7.40, 11.30, 14.40 și 18.20; din Pâncota: 4.50, 7.40, 11.30, 14.40 și 18.20, din Radna: 5.10, 8.00, 11.50, 15.00 și 18.10.

În afară de aceste trenuri mai circulă un tren în fiecare Duminică, cu plecarea din Pâncota la ora 21.20 și cu sosirea la Arad la ora 23.00.

CABARETUL „CORNUL VĂNĂTORULUI” DANCING BAR
Programul pe luna Iunie 1937
THE 2 ERNANDO duett de dans acrobatic
Lenardi Claris | Bardocz Babi
Eva Maria | Lisette Kniesner
LILI BUDAI dansatoare acrobată
The 4 „NERMEȘAN” Vocal band

Nouile premii ale revistei „Pentru Dv. Doamnă”

pe care cu mari sacrificii le oferă tuturor abonatelor absolut gratuit



Intrec cu mult cele de până acum

Revista PENTRU DV. DOAMNĂ a câștigat toate simpatia celor ce au citit, o devenind cea mai bună și sinceră prietenă a casei. După ultimile daruri: fețe de masă și covoraș, direcțiunea revistei oferă

- nu mai puțin de trei premii la un loc:**
1. Un splendid milieu din olandină fină artistic desenat, început și cu tot materialul necesar pentru a fi terminat.
 2. O garnitură de cafea neagră pictată cu acelaș motiv ca milieu
 - 3-lea și cel mai senzational, o poliță de asigurare de 10.000.— lei dela Soc. de Asig. „Generala” Această poliță va participa dela început la tragerea la sorți lunar așa încât abonați au șansa de a câștiga până la suma de 10.000.— lei. Cereți chiar astăzi gratuit un număr de probă cu prospectele dela administrația revistei „PENTRU DV. DOAMNĂ” București, Calea Victoriei 17.

Mobile „GARAI” bune, eficiente, moderne
și cu inlesniri de plată la „HALA DE MOBILE” Arad, Piața Avram Iancu No. 15.

O glumă fatală

ORADEA. — Sâmbătă după ora 8 seara, comisarul de poliție Bodegan I. dela chestura poliției Oradea, pe când se afla în restaurantul „Bodan di” din str. Decebal no. 44, a voit să facă o partidă de biliard cu alți prieteni. În timpul jocului, a lovit pe unul din jucători cu dacul dela biliard, voind să facă o glumă. Dela glumă au ajuns la luptă corp la corp și mai târziu la trântă dreaptă. Adversarul, fiind mai puternic, s'a folosit de un moment de neatenție și l-a trântit cu spațele de masa de biliard, însă cu atâta putere încât comisarul a rămas în nesimțire.

imediat o trăsură cu care l-au transportat la spitalul Central.

La prima constatare, medicii au declarat că în cădere, s'a ales cu coloana vertebrală fracturată și alte leziuni interne care au provocat o puternică hemoragie, în urma căreia nenorocitul comisar a încetat din viață în chinuri groaznice.

Cei de față au crezut că se preface și au mai făcut și haz pe chestia acestei „glume”, însă când au observat că Bodegan nu mai dă nici un semn de viață, au chemat

Cazul s'a adus la cunoștința parchetului Bihor pentru a se stabili dacă la mijloc nu e vr'o crimă, favorizată de un moment prielnic unei beții, care să fi dus pe cei doi la bătaie.

Cazul lui Bogdan e mult comentat în cercurile din care făcea parte mai ales că se bucura de simpatia tuturor colegilor.

Societatea Corală Gavril Musicescu din București va da la **PALATUL CULTURAL** Marti 22 Iunie 1937, ora 9 seara un **CONCERT CORAL** de propagandă religioasă și națională sub conducerea D-lui ȘTEFAN STOICESCU cu concursul d-lor: AL LUPESCU și G. ȘTEFANOVICI dela Opera Română. În program: Musicescu, Lwov, Kiriac, Drăgoi, Costescu, Brahms, Pr. Runcu, Saint Saens, Vidu. T. de Flondor, Monția, Brăiloiu, Popovici, Movilă. Acompianamentul la pian va fi susținut de d. Prof. I. ROSENȘTECK

FRAN. — Guvernul francez hotărăște să facă funerații naționale fostului președinte al republicii Domer-

Vineri a avut loc în saloanele ministerului de externe dejunul oferit în onoarea lui Kassidolatz ministrul Jugoslaviei, care urmează să părăsească România fiind numit în postul dela Londra.

ARAD

Marti, 15 iunie a avut loc în cimitirul ortodox din Lugoj, înmormântarea regretatului medic din Arad dr. Gh. Șerbanu.

Dintre arădani am remarcat pe d. prefect dr. Ioan Groza, Ioan Tatu, ajutor de primar, dr. Ioan Moldovanu dir. Spitalului Județean și președintele actual al colegiului medical din Arad; medicii dr. Ioan Pescariu, dr. Dejenariu, dr. Schmidt, dr. C. Mustăcescu, din Arad și dr. Colbazi din Brașov, dr. Aug. Lazar, fost prefect. dr. Aurel Raicu, f. ajutor de primar, Ioan Platoș, dir. Casei de Asigurări sociale, V. Mircea, dir. Cercului Românesc, B. Păcurariu, primsecretarul Comerei de Comerț Arad și alții.

Au ținut cuvântări d. dr. Gheorghiu, șef medicul jud. Severin în numele Ministerului Sănătății, dr. Ioan Moldovan-Arad, în numele Spitalului Central și a Colegiului medical Arad; Ioan Platoș, în numele Casei de Asigurări Sociale, prof. dr. I. Boca, în numele Partidului Uniunii Agrare, Br. Păcurariu, în numele camarazilor de școală, a Cercului Românesc și a Clubului Rotary din Arad, iar dr. Dejenariu, în numele medicilor colegi dela Spitalul Județean din Arad.

Apoi sicriul de metal a fost așezat în cripta familiară.

Croitoria pentru domni MOSKOVITZ Arad, are prejuri de concurență

Soția lui Ioan Qintus, din str. Viilor, a anunțat poliția că soțul ei a dispărut de mai multe zile de acasă.

Ioșif Bencze și Ioan Planner, fiind prinși pe când furau haine de la Ștefan Cilan, din str. Căpitan Ignat, au fost înaintați chesturii.

Președinetele comisiei interzicere municipale a dat o ordonanță prin care obligă pe toți negustorii să afișeze și să eticheteze prețurile mărfurilor ce au de vânzare, interzicând câștiguri ilicite, obligând pe căcelari și brutari să aibă marfa respectivă în cantități suficiente alimentației populației, contravenienții fiind supuși pedepselor dictate de legea spe-

Cinema URANIA Arad
Telefon 12 32.
5, 7.15 și 9.30

O amintire veșnică dela minunata vedetă

Jean Harlow
„SUZY”
(Frontul Invizibil)
Franchot Tone, Cary Grant

BUCCUREȘTI
Palatul Curții Regale va da la concert următoarele: **Ștefanie la M. S. Regele** începând cu începerea din Sâmbătă 19 Iunie a.

M. S. Regele a plecat la Cetatea Albă

BUCUREȘTI. — In cursul după amiezii de Sâmbătă Suveranul a plecat din gara Mogoșoaia spre Cetatea Albă

„In România nu există primejdie comunistă” — a declarat M. S. Regele unui ziar polonez

BUCUREȘTI. — Ziarele de dimineață reproduc un interviu acordat de M. S. Regele Carol ziarului polon *Ilustrowani Kurjer Godzieny*. Suveranul spune, între altele, în acest interviu că România are tot ce-i trebuie pentru a propăși și că visul său este întărirea țării, atât înăuntrul cât și în afară. M.

S. Regele a arătat apoi că în România nu există primejdie comunistă deoarece țara este agricolă și comunismul nu are mai mare dușman decât țăranul. In continuare M. S. Regele a exprimat bucuria față de întărirea alianței cu Polonia și a făcut elogiul președintelui Moscicki.

Varșovia face mari pregătiri pentru primirea Suveranului nostru

VARȘOVIA. — In urma inițiativei primarului capitalei s-a constituit un comitet cetățenesc pentru organizarea primirii la Varșovia a M. S. Regelui Carol II al României.

Corul Gavril Muzicescu va concerta la Arad

Renumitul cor Gavril Muzicescu, sub conducerea distinsului dirijor Ștefan Stoicescu, va onora orașul nostru în cadrul unui mare concert de propagandă culturală națională, în ziua de 22 Iunie 1937, în sala mare a Palatului Cultural.

Această manifestare culturală națională a cântecului românesc este primită cu mare entuziasm și bucurie de toți românii cu sentimente și inimă românească de pe aceste meleaguri dela granița etnică de Vest a țării.

Valoarea muzicală a acestui cor, precum și persoana mult apreciatului dirijor Ștefan Stoicescu, este binecunoscută din microfonul românesc, unde a debutat cu un succes răsunător. In urma acestui suc-

ces strălucit, realizat de corul Gavril Muzicescu, transmis prin radio București, a primit o mulțime de invitații din partea diferitelor orașe din țară, pentru a da concerte de propagandă românească.

Orașul nostru asemenea a fost onorat și corul Gavril Muzicescu va da un concert de gală și de manifestare românească pentru menținerea și dezvoltarea spiritului național și triumful cântecului românesc.

Fiecare bun român trebuie să participe la această grandioasă manifestare a cântecului românesc, dându-i tot concursul moral și material, asemenea și autoritățile, pentru cât mai bună reușită a acestui grandios concert.

D. Nicolae Titulescu „doctor honoris causa” al universității din Bratislava

PRAGA. — Domnul Titulescu a sosit la Praga, în drum spre Bratislava unde ieri a fost solemnitatea proclamării sale „doctor honoris causa” al universității

din acel oraș. Dl Titulescu a fost primit la Praga de dl Krofta și apoi de președintele Beneș care l-a reținut la dejun.

—o—

USA a dispus cu ușurință de CFR din Timișoara

USA—CFR 4-1 (2-0)

ARAD. — Duminecă s'a jucat pe arena Gloria, matchul dintre USA și CFR din Timișoara, contând pentru campionatul Ligei de Vest.

JOCUL

Chiar în minutul 2, localnicii, în urma unui atac în trombă, reușesc să deschidă scorul prin Nagy S.

Urmează atacuri peste atacuri, la poarta timișorenilor, însă apărarea este la datorie.

In min. 32, Okros, fostul echiper al Gloriei, înscrie imparabil. A fost cel mai frumos goal al partidei.

Portarul Micșa, care a apărât minunat, nu putea să prindă.

In repriza II-a, CFR-iștii joacă mai hotărât, însă atacul, compartimentul care i-au adus înfrângerea, ratează cele mai favorabile situații.

In min. 65 Szinder urcă scorul, iar în al 82-lea minut Gulyas marchează ultimul goal arădan.

CFR-iștii reușesc prin Oancea, ingurul atacant merituos, goalul de onoare în min. 87.

In urma acestui rezultat, USA va juca în Dumineca viitoare cu Ferdinand, campioana districtului Caransebeș. Cel mai bine clasat în aceste două jocuri (tur retur) va intra în divizia C, fără altă formalitate.

Vizitând expoziția internațională Paris

Expoziția n'a fost deschisă ci numai întredeschisă. — Inaugurări cursi, etc. — O coincidență sau o ironie?

II.

In fața pavilionului rus, pavilionul german, în frunte având vulturul de aur, privind foarte departe în zări, sigur de izbândă, stăpân pe ceace are. Dedesubt insigna. De o parte și de alta a intrării, două statui de bronz. Una reprezintă doi bărbați ținându-se de mână și îndărăt, pe un plan mai ridicat, o femeie care-i îndeamnă să meargă înainte, tot înainte. Cealaltă la fel, numai că reprezintă un bărbat și o femeie. Felul german de a concepe rolul bărbatului și cel al femeii, sunt concretizate în aceste două statui.

Înlăuntru, mai ales pavilionul Rusiei Sovietice, e o mare sală plină cu fotografii-reclamă, propagandă. Citate din constituție, din Lenin, Stalin, câteva mașini, statui cari înfățișează pe Lenin și Stalin, mai ales una a lui Stalin e foarte puternică. Câteva tablouri în miniatură, teatrul U. R. S. S.-ului, stufe, câteva, cărți literatură rusă, clasici străini, reviste o mulțime și în diferite limbi.

Poate că și înăuntrul pavilionului Rusiei ar fi satisfăcut mai mult publicul, dacă ei ar fi știut să organizeze și să

aranjeze lucrurile și ascundeau mai bine golurile. Privat din afară, pavilionul Rusiei, cu statuia lui, te entuziasmează. Dinlăuntru, însă, ieși tocmai atât de potolit cât trebuie pentru a putea intra și în pavilionul german.

Și aici, reclame, fotografii-propagandă, o mulțime. Dar și multe mașini. Pentru omul pozitiv, pavilionul german este aproape o satisfac-

ție. Pentru o fire mai că, pavilionul este plect: lipsesc anum cruri. De exemplu: Depinde cu ce ochi.

In orice caz germ știut să arate ce a n'au putut aduce, a cinema gratis. Prin loace știu să facă da. Până acum, sim tre pavilioane care dit să-și aducă cine ful.

Pavilionul italian

Cel italian e cel mai com- multe: abea de sur plect, cel mai integru și cel mai frumos dintre pavilioane.

Artă, pictură, sculptură, cărți, mașini, mobile, țesături, jucării, aici toate îți atrag privirile, aici n'au fost necesare reclamele, fotografiile. Aici a fost ce să se arate.

Și o singură vizită, o singură intrare, nu este suficientă pentru a putea avea și alte păreri și alte impresii de cât cele ale frumosului și încântării.

Cele zece bilete din carnetul pentru Expoziția Universală din 1937 nu sunt prea

Dr. Liv.

F. C. Rapid a câștigat Cupa României

Teamul bucureștean a dispus la scor de Ripensia Timișoreni s'au prezentat sub așteptări

BUCUREȘTI. — Matchul de Duminecă dintre FC Rapid și Ripensia finală pentru Cupa României: a intrat pe arena „Principele Carol” (stadionul ANEF) un imens număr de spectatori. Preliminăriile partidei au fost făcute cu un fast deosebit, după cum urmează:

La ora 17.30 fix, s'a făcut intrarea pe teren în ordinea următoare:

Membri Comisiunii Cupei României.

Arbitrii jocului.

Jucătorii ambelor echipe, intercalați. Căpitanul echipei Ripensia a intrat pe teren în fruntea echipei, având Cupa în brațe.

Cu toții s'au oprit cu fața spre loja regală, au salutată cu mâna întinsă, iar căpitanul a rostit la microfon formula: „Trăiască înaltul protector și sprijinitor al sportului românesc, Majestatea Sa Regele Carol II”, la care toți au răspuns: „Ura! Ura! Ura!”, după care fanfara militară a intonat Imnul Regat.

Căpitanul echipei Ripensia, însoțit de președintele Comisiunii Cupei României, a predat Cupa diui Alexandru Vaida Voevod. Domnia Sa, a coborât și a strâns mâna jucătorilor ambelor echipe, cari au făcut front în fața lojei regale, după care toți jucătorii s'au strâns în mijlocul terenului și au salut public.

La pauză, președintele Comisiunii Cupei României a distribuit insigne, plachete și mențiuni, următoarelor

grupări:

Grupărilor Venus și Juventus din București, care o plachetă, ca semifinaliști.

Grupărilor Universitatea și Victoria Cluj, Jiul Petroșani, Vulturii Textila Lugoj, câte o plachetă, calificate în sfert de finală.

Grupărilor A. G. E. R. București, Industria Sârmei Câmpia Turzii, Leonida București, Sporting Chișinău, Ceahlăul P-Neamț și Gloria C. F. R. Galați, câte o mențiune și câte 11 insigne.

Grupărilor Venus și Juventus București, Universitatea și Victoria Cluj, Jiul Petroșani și Vulturii Textila Lugoj, calificate în semifinală și sfert de finală, câte 15 insigne.

JOCUL

Matchul s'a disputat în nota de superioritate a exferiorarilor, cari au surclasat net pe timișoreni, dispunând de ei la scor. Ripensia n'a corespuns așteptărilor, jucătorii n'au avut coheziune și au dat semne de oboseală.

După acest rezultat, F. C. Rapid și-a adjudecat Cupa României pe anul 1937.

La sfârșitul jocului, echipele împreună cu membri comisiunii Cupei României și cu cei trei arbitri s'a aliniat în forma dela începutul jocului, în fața lojei regale.

Președintele comisiunii a predat echipei eliminate placheta și insignele, după care a mers să invite pe donatorul Cupei, d. Alexandru

Vaida Voevod și pe Tilea, președintele care au înmănat pe pitanului echipei care Cupa și placheta tului de jucatori, e signe de aur. Condi de grupări li s'a în signele obișnuite.

După distribuția plachetei, și insignele Alexandru Vaida V strâns mâna fiecăr tor, precum și condi de grupări, astfel lu șit solemnitatea.

La Bu

Venus a cedat U cu 1:4 (1:1)

BUDAPESTA. — Ujpest a găzduit în întâlnirea internațională Venus din București Ujpest din loc. M contat pentru cupa Centrale, rezultatul (2:1) pentru ultimii.

In repriza I-a, au jucat bine, lăsându-sia că nu vor ceda ușurință. In acest curențienii cu mai roc, puteau să marcheze două goaluri. E trul atacant român de aproape de apărare, n'a putut învinge rezultatul.

In repriza II-a, încurajați de gal marchează două goaluri stabilind rezultatul